



REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO PROSTORNOGA UREĐENJA,
GRADITELJSTVA I DRŽAVNE IMOVINE

KLASA: 983-01/23-02/82
URBROJ: 531-05-4-1-1/1-23-14
Zagreb, 27.07.2023.

PREMA DOSTAVNOJ LISTI –

PREDMET: Uputa o načinu financiranja projekata započelih iz Fonda solidarnosti Europske unije
- dostavlja se

1. UVOD

Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine u svojstvu Nacionalnog koordinacijskog tijela (u daljnjem tekstu: NKT) sukladno Odluci Vlade RH (KLASA: 022-03/23-04/271; URBROJ: 50301-05/27-23-3) od 28. lipnja 2023. godine o nastavku financiranja projekata započelih iz Fonda solidarnosti Europske unije iz sredstava državnog proračuna Republike Hrvatske (u daljnjem tekstu: Odluka VRH) donosi uputu o načinu financiranja projekata započelih iz Fonda solidarnosti Europske unije (u daljnjem tekstu: Uputa). Uputa se donosi u svrhu pojašnjenja predaje troškova od strane korisnika prema pojedinim Tijelima ovlaštenim za provedbu financijskog doprinosa (u daljnjem tekstu: TOPFD) te pojašnjava pojedine korake dostave, zaprimanja, praćenja te odobrenja troškova.

2. TROŠKOVI KOJI SU NASTALI I PLAĆENI SU ZAKLJUČNO DO 30. LIPNJA 2023. GODINE

Korisnici su u obvezi sve troškove **koji su nastali i plaćeni su zaključno s 30. lipnja 2023. godine** predati TOPFD-ima u skladu s rokovima definiranim u Ugovoru o dodjeli bespovratnih financijskih sredstava (u daljnjem tekstu: Ugovor) u okviru Zahtjeva za nadoknadom sredstava (u daljnjem tekstu: ZNS), odnosno u skladu s rokovima definiranim Jednostavnom izravnom dodjelom bespovratnih financijskih sredstava (u daljnjem tekstu: JID).

TOPFD navedene ZNS-ove, odnosno nastale troškove u okviru JID-a obrađuje te isplaćuje (ako je primjenjivo) u skladu s odredbama definiranim u Ugovoru, JID-u i u skladu s rokovima definiranim od strane TOPFD-a. Za troškove vezane uz potres koji se dogodio 22. ožujka 2020. godine s epicentrom na području grada Zagreba koristi se izvor 5761 te za troškove vezane uz

seriju potresa koji su se dogodili počevši od 28. prosinca 2020. godine s epicentrom na području Sisačko-moslavačke županije koristi se izvor 5762.

Online platforma za izvještavanje NKT-a ažurira se redovito sukladno Zajedničkim nacionalnim pravilima v2.0. (ZNP v2.0).

3. PRAVDANJE PREDUJMA

Korisnici, kojima je predujam isplaćen temeljem Ugovora iz izvora 576 Fond solidarnosti EU nastale troškove i nakon 30. lipnja 2023. godine mogu pravdati iz predmetnog predujma (ukoliko se projekti nastavljaju financirati sukladno Odluci VRH), odnosno sredstva nisu dužni vraćati u državni proračun, međutim imaju obvezu pravdati predujam kroz ZNS-ove, odnosno informativne "ZNS-ove".

Proračunski korisnik državnog proračuna koji je isplatio predujam krajnjem korisniku u 2023. godini na teret izvora financiranja 576 Fond solidarnosti EU, temeljem podataka od krajnjeg korisnika, iznos troškova koji su nastali i plaćeni do 30. lipnja 2023. ostavlja na terete izvora financiranja 576 Fond solidarnosti EU. Za iznos troškova koji su nastali, a nisu plaćeni do 30. lipnja 2023. i iznos troškova koji su nastali nakon 30. lipnja 2023., a prihvatljivi su za pravdanje predujma, proračunski korisnik državnog proračuna koji je isplatio predujam krajnjem korisniku provodi preknjiženje na izvor financiranja 11 Opći prihodi i primici.

Ukoliko je određenom Korisniku temeljem Ugovora isplaćen predujam, a projekt se ne nastavlja financirati iz državnog proračuna temeljem Odluke VRH, potrebno je za iznos predujma koji nije opravdan nastalim troškom do 30. lipnja 2023. godine izvršiti povrat.

4. PROJEKTI ZAPOČETI IZ FONDA SOLIDARNOSTI KOD KOJIH JE U TIJEKU PROVOĐENJE UGOVORA O IZVOĐENJU RADOVA, A KOJI SE NE ODNOSE NA PROJEKTE CJELOVITE OBNOVE ZGRADA

Sukladno Odluci VRH, točka II. projekti započeti iz Fonda solidarnosti Europske unije (u daljnjem tekstu: FSEU), kod kojih je u tijeku provođenje ugovora o izvođenju radova, a koji se ne odnose na projekte cjelovite obnove zgrada, financirat će se sredstvima državnog proračuna u onom dijelu koji je potreban za završetak projekta iznad iznosa osiguranog iz FSEU. Sredstva za navedenu namjenu osigurana su u Državnom proračunu Republike Hrvatske za 2023. godinu za plaćanja koja će se provoditi 2023. godine te će biti osigurana za plaćanja koja će se provoditi 2024., 2025. te 2026. godine u okviru limita državnog proračuna za 2024. – 2026.

Procedure financiranja su kako slijedi:

1. Proračunski korisnici državnog proračuna

Proračunski korisnik za sva plaćanja **nakon 30. lipnja 2023. godine** (troškovi prema gospodarskom subjektu s kojima ima potpisane ugovore ili doznačavanje sredstava krajnjem korisniku) tereti izvor financiranja 11 Opći prihodi i primici.

U slučaju da proračunski korisnik nema na svojim proračunskim pozicijama osigurana sredstva na izvoru financiranja 11 Opći prihodi i primici ista je potrebno osigurati preraspodjelom

unutar državnog proračuna sukladno članku 6. stavku 5. Zakona o izvršavanju državnog proračuna Republike Hrvatske za 2023. godinu (Narodne novine, br. 145/22 i 63/23).

Zahtjev za preraspodjelom sredstava ovjeren i potpisan od strane čelnika potrebno je dostaviti Ministarstvu financija.

Napominjemo kako proračunski korisnik osigurava sredstva na već postojećoj proračunskoj aktivnosti/projektu s koje je vršio plaćanja na teret izvora financiranja 576 Fond solidarnosti Europske unije.

Proračunski korisnici koji su ujedno i krajnji korisnici i vrše plaćanje gospodarskim subjektima s kojima imaju potpisane ugovore o nabavi, redovito, po isplatama, dostavljaju informacije o provedenim isplatama nadležnom TOPFD-u koji iste upisuje u online platformu, u pripadajuće polje vezano uz isplate iz državnog proračuna.

Proračunski korisnici podnose jedan informativni "ZNS" nadležnom TOPFD-u po završetku projekta koji sadrži sve plaćene troškove kao i popis aktivnosti koje su izvršene i ostvarene. Troškovi koji se financiraju sredstvima državnog proračuna su oni koji su u postupku dodjele bespovratnih financijskih sredstva iz FSEU ocjenjeni prihvatljivim i ne izlaze iz okvira predmetne dodjele. TOPFD provjerava obuhvat troškova u "ZNS-u" te po potrebi usklađuje podatke u online platformi.

Tako zaprimljeni "ZNS" nije predmet odobrenja od strane TOPFD-a, međutim, isti je obveza radi završetka praćenja projekta.

2. Ostali korisnici

Ostali korisnici vrše plaćanja troškova gospodarskim subjektima s kojima imaju potpisane ugovore o nabavi.

U ovom slučaju, radi osiguranja likvidnosti, korisnici podnose ZNS-ove, odnosno nastale troškove u okviru JID-a po potrebi.

Ovako nastali ZNS, odnosno nastali trošak u okviru JID-a je predmet odobrenja od strane TOPFD-a. ZNS/nastali trošak se predaje TOPFD-u te se prilaže sva potrebna dokumentacija u svrhu utvrđivanja postojanja adekvatnog revizijskog traga da su troškovi stvarno nastali i da su plaćeni. Ukoliko je primjenjivo, također se predaje i izvješće o provedbi u kojem korisnik izjavljuje da su aktivnosti predviđene Ugovorom izvršene i ostvarene.

U slučaju kada je i TOPFD ostali korisnik, primjenjuje se Uputa za planiranje i izvršavanje sredstava iz FSEU Ministarstva financija (KLASA: 400-02/21-01/54; URBROJ: 513-05-01-21-2) od 21. svibnja 2021. godine.

Troškovi koji se financiraju sredstvima državnog proračuna su oni koji su u postupku dodjele bespovratnih financijskih sredstva iz FSEU ocjenjeni prihvatljivim i ne izlaze iz okvira dodjele sredstava iz FSEU.

TOPFD-i su stoga u obvezi praćenja predmetnih projekata radi praćenja kontinuiteta realizacije te su u obvezi potaknuti korisnike za ispunjenje potrebnih radnji kako bi se započeti ugovori završili. Korisnici su u obvezi poduzeti sve potrebne radnje, u okviru nacionalnog zakonodavstva, kako bi izvršili sve predviđene aktivnosti.

TOPFD dopisom odobrenja potvrđuje primitak dostavljene dokumentacije i da su sva plaćanja izvršena u skladu s nacionalnim zakonodavstvom.

Isplate po predanim ZNS-ovima/nastalim troškovima u okviru JID-a vrše se sukladno procedurama pojedinog TOPFD-a, a tereteći izvor financiranja 11 Opći prihodi i primici državnog proračuna. U slučaju da proračunski korisnik koji doznachava sredstva ostalim korisnicima po odobrenim ZNS-ovima nema na svojim proračunskim pozicijama osigurana sredstva na izvoru financiranja 11 Opći prihodi i primici ista je potrebno osigurati preraspodjelom unutar državnog proračuna sukladno članku 6. stavku 5. Zakona o izvršavanju državnog proračuna Republike Hrvatske za 2023. godinu (Narodne novine, br. 145/22 i 63/23).

Zahtjev za preraspodjelom sredstava ovjeren i potpisan od strane čelnika potrebno je dostaviti Ministarstvu financija.

Napominjemo kako proračunski korisnik osigurava sredstva na već postojećoj proračunskoj aktivnosti/projektu s koje je vršio plaćanja na teret izvora financiranja 576 Fond solidarnosti Europske unije.

TOPFD-i prema dostavljenoj dokumentaciji redovito upisuju podatke u online platformu sukladno pravilima Pravila za provedbu FSEU v2.0, u pripadajuće polje vezano uz isplate iz državnog proračuna.

5. PROJEKTI CJELOVITE OBNOVE ZGRADA ZAPOČETI IZ FSEU KOD KOJIH JE U TIJEKU PROVOĐENJE UGOVORA O IZVOĐENJU RADOVA

Sukladno Odluci VRH, točka III. projekti cjelovite obnove zgrada započeti iz FSEU kod kojih je u tijeku provođenje ugovora o izvođenju radova, financiraju se iz sredstava državnog proračuna do završetka konstrukcijske obnove, odnosno završetka radova koji predstavljaju vraćanje u ispravno radno stanje, iznad iznosa osiguranog iz FSEU, dok se poboljšice do cjelovite obnove financiraju iz sredstava Mehanizma za oporavak i otpornost.

Do trenutka ispunjenja dijela Ugovora koji se odnosi na završetak konstrukcijske obnove, odnosno završetak radova koji predstavljaju vraćanje u ispravno radno stanje, korisnici predaju ZNS/nastali trošak u okviru JID-a kako je opisano u točki 4 ove Upute (za proračunske i ostale korisnike)

Sukladno Zajedničkim nacionalnim pravilima Nacionalnog plana oporavka i otpornosti 2021.-2026. v2.0. projekti ugovoreni u okviru C6.1. R1-I2 Obnova zgrada oštećenih u potresu s energetsom obnovom nastavljaju se provoditi prema zaključenim Ugovorima i važećim pravilima za provedbu FSEU koje je donijelo Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine.

Korisnici nastavljaju predavati ZNS-ove TOPFD-ima u skladu s odredbama Ugovora za ispunjenje dijela koji se odnosi na cjelovitu obnovu.

TOPFD-i odnosno, nadležni proračunski korisnici, isplate provode sa izvora 581 Mehanizam za otpornost i oporavak.

Korisnici i TOPFD-i obvezni su i dalje primjenjivati načelo dobrog financijskog upravljanja neovisno o izvoru financiranja u skladu s odredbama Pravila za provedbu FSEU v2.0 osiguravajući ekonomičnost (primjerene količine i primjerene kvalitete i to po najboljoj cijeni),

učinkovitost (postizanje najboljeg odnosa između upotrijebljenih sredstava, poduzetih aktivnosti i postignutih ciljeva) i djelotvornost (koja se odnosi na mjeru u kojoj su željeni ciljevi postignuti s pomoću poduzetih aktivnosti).



DOSTAVNA LISTA:

- Ministarstvo zdravstva, Ksaver 200a, Zagreb
- Ministarstvo znanosti i obrazovanja, Donje Svetice 38, Zagreb
- Grad Zagreb, Trg Stjepana Radića 1, Zagreb
- Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Radnička cesta 80, Zagreb
- Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine, Vinogradska cesta 25, Zagreb
- Ministarstvo unutarnjih poslova, Ulica grada Vukovara 33, Zagreb
- Ministarstvo kulture i medija, Runjaninova 2, Zagreb
- Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture, Prislavlje 14, Zagreb
- Razvojna agencija Zagreb za koordinaciju i poticanje regionalnog razvoja, Prilaz Ivana Visina 1-3
- Zagrebačka županija, Ulica grada Vukovara 72/V, Zagreb
- Krapinsko-zagorska županija, Magistratska ulica 1, Krapina
- Zagorska razvojna agencija, Frana Galovića 1A
- Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost, Radnička cesta 80, 10000 Zagreb
- Središnja agencija za financiranje i ugovaranje programa i projekata Europske unije, Ulica grada Vukovara 284 (objekt C), Zagreb - na znanje
- Ministarstvo financija, Katančičeva 5, 10000 Zagreb – na znanje
- U spis predmeta, ovdje